

# 衡阳县妇幼保健院“结亲”南华附二医院

与三甲医院乳腺甲状腺外科、血管(小儿疝)外科结成医联体,用医技把家门口的病人留下来

■文/图 本报记者 贺正香

本报讯 说到去南华大学附属第二医院看病,大家的感触一定很深,人多、排队……很让人头痛。3月8日,衡阳县妇幼保健院与南华大学附属第二医院乳腺甲状腺外科、血管(小儿疝)外科“牵手”结成医联体,衡阳县的居民足不出县,就能与三甲医院乳腺甲状腺外科、血管(小儿疝)外科的专家“面对面”交流,在家门口解决就医难题。

衡阳县妇幼保健院党总支书记李小良告诉记者,为响应国家卫生健康委员会关于医联体建设的政策,衡阳县妇幼保健院与南华大学附属第二医院成立乳腺甲状腺外科、小儿外科紧密型专科医联体,这是深化医药卫生体制改革的一项重要举措,为衡阳县人民提供更好的优质医疗资源服务。如今,衡阳县居民可以在家门口享受到“三甲医院”专家的服务,解决了在大医院看病难的问题。

据衡阳县妇幼保健院乳腺甲状腺外科、小儿外科行政主任贺森介绍,该科室病房开设于衡阳县妇幼保健院住院部9楼,有床位40张,环境优



衡阳县妇幼保健院乳腺甲状腺外科、小儿外科专家团队

雅,设备先进,拥有技术精湛、服务优质的专业医护团队。科室主任分别由南华大学附属第二医院血管(小儿疝)外科熊国祚主任医师、乳腺甲状腺外科王佑权主任医师担任,率领衡阳县妇幼保健院乳腺甲状腺外科、小儿外科团队全面开展各项诊疗工作。

记者注意到,3月8日当天,熊国祚主任和王佑权主任现场坐诊,指导开展新技术。熊国祚在接受记者采访时说,南华大学附属第二医院乳腺甲状腺外科、血管(小儿疝)外科长期派专家坐诊,他和王佑权也不定期来科室指导,从而有力地推动衡阳县妇幼保健院乳腺甲状腺外科、小儿外科技术的发展。

据介绍,该科室常规开展以乳腺、甲状腺良性疾病及小儿常见病多发病为主,如乳腺、甲状腺良性肿瘤的微创手术和乳腺炎性病变的诊断与治疗。小儿外科的急性阑尾炎、腹股沟疝腹腔镜手术及小儿肠套叠空气灌肠复位治疗,同时也开展隐睾睾丸下降固定术,包皮过长、包茎、隐匿性阴茎、蹼状阴茎、血管瘤、淋巴管瘤、多指畸形等常见疾病的诊治。以乳腺、甲状腺恶性肿瘤预防,诊疗为辅的专科建设为目的。

## 医务人员是否跨类别执业

我市开展医疗机构不良执业行为专项整治

■本报记者 贺正香  
通讯员 李斌

本报讯 3月7日,记者从市卫生健康委获悉,为维护人民群众健康权益,促进医疗机构健康发展,加快健康衡阳建设,市卫生健康委已从今年1月起,在全市各级各类医疗机构开展为期半年的不良执业行为专项整治行动。

本次整治行动主要针对医疗机构及人员依法执业、医疗技术临床应用、诚信经营、医院感染管理和套取骗取医保基金等五个方面。重点检查医疗机构命名、科目名称、科室设置等的合法合规性,检查是

否超出登记的诊疗科目范围开展诊疗活动,有无使用非卫生技术人员从事医疗卫生技术工作及出租外包或变相出租外包科室,医务人员是否跨类别跨专业执业和未经备案开展多机构执业。整治医疗机构是否未经备案开展限制临床应用和国家明令禁止、临床淘汰的医疗技术及医疗新技术临床研究项目。重点检查医疗机构是否存在发布虚假广告、擅自变更广告内容等违规发布医疗广告行为和乱收费、分解收费、重复收费及“术中加价”情况;是否遵守无菌操作、隔离技术规范和医院感染重点环节的管理。重点检查医疗机构及其工作人员是否存在采取伪造医疗文书、出

具虚假证明和结算票据、挂床住院、分解住院、串换诊疗项目和药品等手段骗取医保基金行为。

当前,各级各类医疗机构自查自纠和整改阶段已结束,专项整治行动进入行政督查执法阶段。从前期督查情况看,各级各类医疗机构及人员依法执业、医院感染管理等方面存在的问题还较为突出。为全面掌握医疗机构存在的违法违规问题,切实整治医疗机构不良执业行为,市卫生健康委欢迎广大市民来电、来信、来访举报相关问题和线索;对举报属实的问题和线索,市卫生健康委将依法依规从严查处。举报电话:0734-8173568。

市疾控中心召开“作风集中整顿月活动”和“两创一做”动员大会

## 助推疾控工作呈现新气象

■通讯员 唐衡湘

本报讯 3月6日,为加强作风建设,严明工作纪律,并积极响应市委、市政府的号召,以实际行动投入全国文明城市、全国卫生城市创建、打造“衡阳群众”品牌活动中来,市疾控中心召开“作风集中整顿月活动”和“两创一做”动员大会,助推疾控工作呈现新气象。

市疾控中心主任陈秋生结合中心工作实际,对中心的“两创一做”工作进行了具体安排和部署,要求全体干部职工立即行动起来,积极投入到全国文明城市、全国卫生城市、争做“衡阳群众”的创建工作之中去,认真履行好疾控工作职责,落实好创建工作任,树立好疾控工作服务群众健康形象,为把衡阳建成名副其实的省域副中心城市和最美地级市作出应有的贡献。

市疾控中心党委书记陈康明着重阐明了开展作风集中整顿月活动的重要性,针对存在的突出问题采取重要措施,明确了活动方法和步骤。

## 48岁男子会上突发心梗

经祁东县人民医院胸痛中心紧急救治转危为安;专家提醒,连续阴雨低温,“三高”人群警惕“心”病

■通讯员 何晓晓 匡登峰

本报讯 3月6日15时10分,祁东县人民医院党委书记张上峰接到电话,获悉县政府某工作会议过程中,一名48岁男性突发剧烈胸痛、呼吸急促。与此同时,县政府办已呼叫120,请祁东县人民医院胸痛中心立即做好抢救准备。

祁东县人民医院胸痛中心医疗总监彭喜意、胸痛中心行政总监雷翔云以最快速度组织急诊科和120医务人员将患者送入急诊抢救室。为患者有序上氧,建立静脉通路,完成抽血检查、床旁心电图、询问病史及体格检查等工作。3分钟后,心电图结果显示“急性前壁心肌梗死”。

在医学技术上,治疗急性心肌梗死最

有效的方法是尽快开通梗死相关的血管,减少梗死面积,需行急诊PCI手术。由于发病突然,患者家属还未赶到医院,手术签字及缴费手续均无法完成。医院决定,病情紧急,无需等待,立刻开通胸痛绿色通道,先救治后收费。

祁东县人民医院与陪同患者来院的县政府办领导快速沟通病情后,一键启动导管室,并按照急性心梗救治流程,绕行心内科及CCU病房,将患者直接送达导管室行介入手术。

通过复查造影,前降支血流恢复正常,血管轻度狭窄,考虑此次发病系急性血栓事件,遵照指南,PTCA术后积极抗栓治疗,未植入支架。经过抢救,患者术后胸痛明显缓解,送入CCU病房继续治

疗。

在场参与救治的湖南省人民医院集团祁东县人民医院常驻专家黄权主任指出,近期连续下雨、气温低,是心血管疾病的发病高峰期,有“三高”的人群一定要注意保暖,避免熬夜、过劳,积极戒烟,降低心肌梗死的发病率。

据悉,祁东县人民医院于2016年组建胸痛中心,2017年成为湖南省胸痛联盟医院,2018年通过国家胸痛中心认证,是湘南地区唯一的“国字号”县级胸痛中心。去年完成介入手术600台,其中急性心肌梗死PCI手术近100台,将患者从死神边缘夺回来,赢得了广大群众的啧啧称赞。